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These Deutschland muss kinderfreundlicher 
werden. 

Erläuterung Bis 2050 sinkt die Bevölkerungszahl in 
Deutschland nach Statistikangaben auf bis zu 
75 Mio. Dies hätte zur Folge, dass der 
Generationenvertrag nicht mehr funktioniert.  
Um den Zusammenbruch unseres 
Sozialsystems zu vermeiden, muss daher 
dem demographischen Wandel mithilfe einer 
verbesserten Familienpolitik begegnet 
werden. 

Beispiel So könnten zum Beispiel Firmen zusätzliche 
Kindergärten schaffen, um Familie und Beruf 
besser zu vereinbaren. So könnten gerade 
Frauen wesentlich stressfreier ihrem Beruf 
nachgehen und wissen ihre Kinder bestens 
versorgt.  Darüber hinaus bedarf es, 
insbesondere für kinderreiche Familien, einer 
Erhöhung des Kindergeldes, um die Familien 
finanziell zu entlasten und die Förderung von 
Kindern zu sichern. Auch über gesetzliche 
Maßnahmen muss hier nachgedacht 
werden... etc. 
 

- Sicherung des Arbeitsplatzes nach der 
Schwangerschaft/Erziehungsurlaub 

- Vaterzeit 
- Bessere Förderung von Großfamilien 

usw.  
Insgesamt muss der Staat Maßnahmen 
ergreifen, um die Kinderfreundlichkeit in 
Deutschland zu steigern und mehr Anreize 
für Familien schaffen, mit dem langfristigen 
Ziel, die Kinderrate in Deutschland zu 
steigern. 

These Des Weiteren muss Deutschland offener für 
qualifizierte Arbeitskräfte aus dem Ausland 
werden. 

Erläuterung Deutschland benötigt zukünftig zusätzliche 
Erwerbstätige, die das Sozial-/Rentensystem 
mittragen. Ohne eine Steigerung der 
Erwerbstätigenzahl kann der 
Generationenvertrag nicht mehr 
funktionieren und der Sozialstaat kann sich 
nicht mehr selbst finanzieren. Die Folgen 
wären unabwägbar, mit Sicherheit aber nicht 
positiv. Umso wichtiger ist es, gut 
ausgebildete Fachkräfte in Deutschland zu 
halten und ausgebildete Fachkräfte aus dem 
Ausland nach Deutschland zu holen. 

Beispiel Hierfür ist unter anderem eine Verbesserung 
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der Integration von Ausländern/Migranten 
notwendig. Dies erfordert zunächst mehr 
Toleranz seitens der Deutschen, aber auch 
mehr Integrationsbereitschaft seitens der 
Migranten. Um dies zu verbessern, ist es 
notwendig, Sprachhindernisse und kulturelle 
Hindernisse abzubauen, indem man zum 
Beispiel zusätzliche Sprachkurse anbietet. 
Dies gilt hierbei nicht nur für die Kinder, 
sondern auch für die Eltern. ... 
 
- Abbau von Vorurteilen durch geeignete 
Maßnahmen 
- Anerkennen ausländischer Abschlüsse in 
Deutschland  
- geeignete Maßnahmen, um deutsche 
Arbeitskräfte zu halten und eine 
Abwanderung zu verhindern. 

 


